

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI
Fakulta právnická
Katedra správního práva

Oponentský posudek diplomové práce

Název práce: Dozor a kontrola činnosti obcí podle zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení)

Diplomant/ka: Eliška Václavíková

Autor posudku: doc. JUDr. Martin Kopecký, CSc.

Posuzovaná diplomová práce o rozsahu 67 stran číslovaného textu (bez titulních stran, obsahu, resumé a seznamu literatury) je věnována právní úpravě dozoru a kontrole činnosti obcí a jejich orgánů podle obecního zřízení. Autorka vyšla při zpracování tématu z existující literatury a vybrané judikatury, práce je logicky členěná. Lze ocenit, že se autorka pokusila poukázat na vývoj úpravy dozoru nad činností obcí od roku 1990 do současnosti.

Autorce je třeba vytknout, že při citaci pramenů – knih více autorů neodkazuje na konkrétního autora citovaného ustanovení.

Z dílčích připomínek uvádím:

- ke str. 10: při vymezení samostatné působnosti není logické začínat negativním vymezením a pak přecházet do náznaku pozitivního vymezení;
- ke str. 11: platná zákonná úprava neobsahuje spojení „přenesená působnost obce“, na rozdíl od předchozí úpravy zákona č. 367/1990 Sb., když i podle ústavní úpravy lze výkon státní správy zákonem svěřit orgánům územních samosprávných celků;
- ke str. 12: není jasné, co má vyjadřovat formulace „nezávislost samosprávy na státní správy je nutné respektovat i v případě přenesené působnosti obcí“.

Zabývá-li autorka v souvislosti s postupy při výkonu dozoru podáváním návrhu na zrušení obecně závazné vyhlášky Ústavnímu soudu či návrhu na zrušení opatření v samostatné působnosti ke krajskému soudu, mohla se více zaměřit na procesní otázky rozhodování soudů, např. charakterem lhůty pro podání návrhu, procesními předpoklady podání návrhu, otázkou vázanosti soudu návrhem či uplatněním revizního principu atd.

Celkově hodnotím diplomovou práci tak, že splňuje nároky kladené na tento stupeň kvalifikační práce.

Doporučuji autorce, aby se v rámci ústní obhajoby vyjádřila k postupu Ústavního soudu při rozhodování o návrhu na zrušení obecně závazné vyhlášky obce.

V Plzni dne 13. dubna 2012

doc. JUDr. Martin Kopecký, CSc.

